

陕西省榆林市榆阳区青云镇

盘活“沉睡”资源掘金民宿经济 “方寸院”变身“聚宝盆”

(上接3版)更给我们的民宿产业带来了热度。经营民宿4年来,我们接待的游客越来越多,帮助6名村民实现了‘家门口’就业愿望。”红灯笼民宿负责人尤虎飞说。

近年来,青云镇紧扣全面乡村振兴主题,充分挖掘优势资源,坚持“一村一品、一户一策,以点串线、以线带面”,在有效保护村内窑洞资源的基础上,依托“村集体统一流转+集体一体打造+多元主体经营”模式,构建起尤家湾、郑家川“一川一湾”两域民宿经济特色示范带,打造了郑家川“栖心川上”和尤家湾“黄土人家”“拾光草堂”原生态民宿集群,吸纳投资主体35家,真正实现一、二、三产业有机融合,让方寸庭院成为推动产业发展、助力群众增收的“聚宝盆”。

另据了解,为有力推动区域文化旅游产业发展,榆阳区有关部门于2023年11月正式印发了《榆阳区文化旅游产业发展奖扶政策实施细则(试行)》,明确提出鼓励发展星级民宿,对新建新评定为五星、四星、三星、二星级的民宿,最高分别给予30万元、20万元、10万元、5万元的奖励扶持;对获得星级民宿称号,经营期满两年且无重大投诉、事故的,可按创建星级标准申请晋级评定,并按照星级评定标准给予奖励扶持。

如今,在惠民且贴心的产业帮扶政策的鼓励下,一批又一批从青云镇走出去的年轻人选择回乡创业办民宿,拥抱美好生活。“我们将充分学习借鉴‘千万工程’先进经验,更好发挥近郊区区位优势 and 文旅资源优势,聚力

巩固拓展民宿产业发展良好势头,为全面推进乡村振兴奠定更加坚实的

的产业基础。”青云镇镇长尤治军说。



游客在民宿小院内休憩娱乐。采访者供图

陕西省榆林市榆阳区

“交通线”化作“风景线” 路畅景美人气旺

□文/张艳峰



农村公路两旁。受访者供图

今年是习近平总书记就“四好农村路”作出重要批示的十周年。近年来,榆林市榆阳区认真贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”建设的重要指示批示,聚焦交通运输“开路先锋”使命定位,深入实施交通先行战略,统筹推进“四好农村路”建设,因地制宜开展农村公路路域环境整治,不仅勾勒出美丽乡村的轮廓框架,更满足了群众美好出行的愿景。

初秋时节,乘车畅行在魏省路上,道路两旁姹紫嫣红,路面干净整洁,标志标线清晰分明,沿途串联着旅园、补浪河女子民兵治沙连、红石

桥乐沙戏水等景区,将自然景观、红色基地、生态涵养和文化遗产等特色融为一体,令游客沉浸式领略“车在景中行、人在画中游”的美丽画卷。

据了解,魏省路全长14.4公里,其中有6公里穿过补浪河女子民兵治沙连,被评为陕西省2022年度“十大最美农村路”,更是榆阳区“四好农村路”建设的生动缩影。眼下,补浪河女子民兵治沙连大漠文化园内,柳叶马鞭草、大马土草玫瑰、百日菊、金鸡菊、向日葵等数十种植物花团锦簇,平均每天吸引6000多人前来观赏。

“魏省路是一条助民增收的富民路,在促进旅游业发展的同时,也为周边群众带来收入。游客通过魏省路来到补浪河女子民兵治沙连,了解女民兵们50年来坚持不懈治沙的事迹,感悟自力更生、艰苦创业、团结协作、创新进取的治沙精神。目前,每年有近15万游客前来参观学习,已成为生态建设的一张名片。”榆林市榆阳区大漠军旅文化园管理有限

责任公司办公室主任高健介绍。

如今畅行榆阳,一条条美丽的农村公路犹如飘舞的彩带,不仅是交通的脉络,更是连接城乡旅游的纽带。

最近正在实施改造提升的三角路是榆阳区最早打造的一条集餐饮、娱乐、观光休闲于一体的旅游专线,串联着赵庄鱼儿湾、古塔杏树林、榆林野生动物园、王岗畔、赵家峁、陶唐都城、黑龙潭等景区景点。沿着公路,游客春能赏花、夏可采摘、秋能观叶、冬可望雪,乡村旅游成为越来越多人休闲放松的追求。其中,因产权制度改革而旧貌换新颜的赵家峁村,是榆阳区第一批依靠发展乡村旅游而“火”起来的村,该村从最初的4个旅游项目发展到如今的18个旅游项目,从农家乐如雨后春笋般出现到村民成功转型为旅游业从业者,赵家峁村正在依靠乡村旅游实现增收致富。

“要致富,先修路。赵家峁景区从2015年开始建设三角路,同时也在不断提升改造景区道路。通过这

些年的发展,每年接待游客数量约50多万人次,今年截至目前,村集体经济累计收入400多万元,较去年有很大的提升。现在三角路修好了,景区变得更美了,村民也更富裕了,村集体也更壮大了。我们在乡村振兴的道路上越走越自信,越走越有劲。”赵家峁村党支部书记赵帅帅说。

目前,榆阳区围绕“一核两极多点开花”全域旅游总体布局,高质量建设补浪河女子民兵治沙连景区和麻黄梁黄土地质公园入园道路及生态停车场,将全区5家4A级景区、11家3A级景区和乡村旅游景点串珠成线。随着一条条“交通线”化作“风景线”,榆阳区于2023年发布五条精品旅游线路,其中大漠风情游、美丽田园近郊游、乡村戏水亲子游、农牧生态线均依托农村公路网重磅推出,全年累计保障全区旅游人次达1060万,旅游综合收入50.6亿元,助力榆阳区被评为“陕西省全域旅游示范区”。

陕西省渭南市合阳县法院开展

“陕亮执行·2024东秦利剑”下半年集中执行活动

本报讯(雷建刚 张娟)9月3日上午,在陕西省渭南市中院统一安排部署下,在金融机构代表的见证下,陕西省渭南市合阳县法院“陕亮执行·2024东秦利剑”下半年集中执行活动暨“涉金融案件专项执行活动”正式启动。

启动仪式上,该院全体执行干警和司法警察在办公大楼前整齐列队,整装待发。该院执行局副局长对此次行动的组织领导、活动内容作了全面安排。党组书记、院长作动员讲话,全体执行干警要深刻认识开展集

中执行活动是贯彻落实党的二十届三中全会精神的具体实践,是解决群众急难愁盼问题、推动执行工作不断提升的有力措施,是对执行干警政治素质、业务能力、司法作风的一次全面检验。参与行动的全体干警要提高政治站位,紧盯目标要求,加强协作配合,严明工作纪律,严守群众纪律,落实执行工作“三统一”管理要求,努力实现执行工作政治效果、法律效果和社会效果的有机统一,以实实在在的执行质效向中华人民共和国成立75周年献礼!

此次集中执行活动自即日起至12月31日止,主要内容为涉金融、涉民生、涉营商环境、涉黑恶等案件的执行,同时开展“终本清仓”“执破融合”两个出清专项活动、集中治理重复信访、化解信访案件和超期案款清理活动。启动仪式结束后,执行干警及司法警察按照既定方案有序奔赴执行现场开展执行工作。执行中,干警们始终坚持善意文明执行理念,根据实际情况,因案施策,释法析理,力争案件顺利执行。活动当天,共执结案件18件,执行到位金额101.08万

元,收到了“执行一案、震慑一批、教育一片”的良好执行效果。

下一步,合阳县法院将持续落实好渭南市中院的安排部署,通过集中执行活动向公众传递人民法院扎实推进“切实解决执行难”的决心,诠释人民法院为大局服务、为人民司法的职责使命。同时,要以此次活动为契机,进一步规范执行行为,提升执行质效,更快更优兑现当事人胜诉权益,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。